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Problema 1 Sea X un conjunto. Si A y B son subconjuntos de X, demuestre que:

1. (A ∩B)c = Ac ∪Bc.

2. Generalice el resultado a n subconjuntos de X, es decir, si A1, A2, . . . , An son subcon-

juntos de X, demuestre que

(A1 ∩ A2 ∩ . . . ∩ An)c = Ac
1 ∪ Ac

2 ∪ . . . ∪ Ac
n .

Ayuda: Use inducción matemática.

Solución.

1. Para un elemento x ∈ (A ∩B)c se verifica

x ∈ (A ∩B)c ⇐⇒ x /∈ (A ∩B)

⇐⇒ (x /∈ A) ∨ (x /∈ B)

⇐⇒ (x ∈ Ac) ∨ (x ∈ Bc)

⇐⇒ x ∈ Ac ∪Bc .



2. Para n = 1 la condición se cumple trivialmente. Supongamos que el resultado vale para

n = k, es decir,

(A1 ∩ A2 ∩ . . . ∩ Ak)c = Ac
1 ∪ Ac

2 ∪ . . . ∪ Ac
k .

Entonces,

(A1 ∩ A2 ∩ . . . ∩ Ak+1)
c = ((A1 ∩ A2 ∩ . . . ∩ Ak) ∩ Ak+1)

c

= (A1 ∩ A2 ∩ . . . ∩ Ak)c ∪ Ac
k+1 (por parte 1)

= (Ac
1 ∪ Ac

2 ∪ . . . ∪ Ac
k) ∪ Ac

k+1 (por hipótesis inductiva)

= Ac
1 ∪ Ac

2 ∪ . . . ∪ Ac
k ∪ Ac

k+1 .

Problema 2 Demuestre que:

1. Si a ∈ R y a 6= 0, entonces (a−1)−1 = a.

2. Si x, y ∈ R son tales que x < y y c ∈ R, entonces x + c < y + c.

Solución.

1. a ∈ R y a 6= 0 =⇒ existe a−1 ∈ R tal que

a · a−1 = 1

a−1 · a = 1
(1)

Luego, las ecuaciones en (1) indican que a es el inverso multiplicativo de a−1, es decir,

a = (a−1)−1 .

2. Si x, y ∈ R, entonces

x < y =⇒ (y − x) ∈ R+

=⇒ (y − x) + 0 ∈ R+

=⇒ (y − x) + (c− c) ∈ R+

=⇒ (y + c)− (x + c) ∈ R+

=⇒ x + c < y + c .

Problema 3 Calcule:



1. ĺım
n→∞

5n2 + 3n− 4

3n2 − 1
.

2. ĺım
n→∞

(
√
n + 1−

√
n).

Solución.

1.

ĺım
n→∞

5n2 + 3n− 4

3n2 − 1
= ĺım

n→∞

5 + 3
n
− 4

n2

3− 1
n2

=
5 + 0− 0

3− 0
(álgebra de límites)

=
5

3
.

2.

ĺım
n→∞

(
√
n + 1−

√
n) = ĺım

n→∞

(
√
n + 1−

√
n) · (

√
n + 1 +

√
n)

(
√
n + 1 +

√
n)

= ĺım
n→∞

(n + 1)− n

(
√
n + 1 +

√
n)

= ĺım
n→∞

1

(
√
n + 1 +

√
n)

= ĺım
n→∞

(
√
n + 1 +

√
n)

(
√
n + 1 +

√
n) · (

√
n + 1 +

√
n)

= ĺım
n→∞

(
√
n + 1 +

√
n)

(n + 1) + 2
√
n2 + n + n

= ĺım
n→∞

(
√
n + 1 +

√
n)

(2n + 1) + 2
√
n2 + n

= ĺım
n→∞

√
n+1
n

+
√
n
n

(2 + 1
n
) + 2

n

√
n2 + n

= ĺım
n→∞

√
1
n

+ 1
n2 +

√
1
n

(2 + 1
n
) + 2

√
1 + 1

n

=

√
0 + 0 +

√
0

(2 + 0) + 2
√

1 + 0
(álgebra de límites)

= 0 .


